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RKCB 1430  

 

Konventionens fulde navn er Roman Keycard Blackwood 1430, men den omtales oftest som  RKCB 1430, 

RKC 1430 eller bare 1430. Det er en videreudvikling af Blackwood/Blackwood Morrow, som de fleste 

kender.  

Keycards - nøglekort - er de fem esser og trumf Dame.  1430 gør det muligt at vise at - eller undersøge om - 

vi har eller ikke har trumf Dame som er næsten lige så vigtigt et kort som trumf E og K hvis vi skal i slem. 

Læs om RKCB 1430, og prøv så med disse fire opgaver som du kan øve dig på: 
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Her er et eksempel  hvor vi bruger både Bekkasin, cuebids og 1430. Der er forklaringer med: 
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Du sidder Ø. Du hører makker i V åbne 1. Med 20 hfp ved du at I ret sikkert skal i slem. Men skal I i 6 eller 

7? Du skal bruge Bekkasin 2ut. Dermed viser du i første omgang blot makker at I tilsammen har point til 

udgang og fit i hjerter. Makker svarer 3, minumum med eller uden en singleton/renonce. Med 3 kan du 

nu spørge makker om han skulle have en singleton. Makker svarer til din glæde 3, hvilket viser korthed i 

ruder. Så langt bringer Bekkasin os. Hvis du nu melder 4 vil makker melde pas, og hvis du melder 6 vil 

han også melde pas. Men du skal jo netop finde ud af om I skal i lille- eller storeslem. Du holder 

meldeforløbet i gang ved at afgive et cuebid. Det laveste cuebid er 4. Bemærk at V ikke kan cuebidde 4, 

for det har han jo så at sige allerede gjort med 3, der viser singleton (eller renonce) i ruder. Da han ikke 

kan cuebidde i spar må han gå tilbage til 4. Du er ikke så overrasket over at makker ikke kan vise kontrol  i 

spar, for den farve kontrollerer du jo selv fint. Nu skal du finde ud af om I har det fornødne antal esser, så 

du melder 4ut og får svaret 5 - 1 eller 4 esser.  Du tæller op at I tilsammen har alle fem esser, men skulle 

trumf Dame mon være ude? Det checker du med farven over makkers svar, altså 5. Makker har faktisk 

damen og han har også en sidekonge, som han ikke har vist. Det melder han med 6, der betyder ”ja, jeg 

har trumf Dame og jeg har også K hvis det skulle have interesse”. Det har det i høj grad, for nu ved du alt 

hvad du skal vide. Makker har 12-15 hp plus 3 p i form af en singleton i ruder, han har EDxxx i hjerter og han 

har Kxx..  Det er 9 hp, men han har jo åbnet, så for at komme op på de 12 hp der kræves til en åbning må 

han have yderligere nogle lavhonnører. Der ser ud til at være spil for storeslem, så du melder 7. 

 

Prøv nu at melde begge disse hænder. Vest åbner. 
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Løsninger udsendes på torsdag. 


